

# 千名大專生簽名籲省府減學費

## 2月4日上街遊行爭取撥款

【明報專訊】由加拿大學生聯盟和卑詩省各大專學院發起的調低學費簽名活動，最近在校園展開。學生們將在2月4日走上街頭，在溫市中心遊行示威，呼籲省政府增加撥款，將學費恢復至2001年的水平。

溫哥華社區學院學生彼得斯（Christa Peters）昨

日說，從去年聖誕節前夕迄今，已有約1000名溫哥華社區學院的學生簽名請願，表達他們對高昂學費政策的不滿。彼得斯表示，自從省府在一年多前解除凍結學費政策，使得各專上學院的學費大漲。以溫哥華社區學院為例，普通課程加幅是82%，但部分科目如髮型設計，甚至上升逾兩倍。

加拿大學生聯盟卑詩省代表舒勒（Lucas Schuller）表示，學費上漲之後，讓來自清貧家庭的學生無法負擔，以致無法完成學業，不少學生甚至要兼職打工才能繳學費，延長上學時間，是教育的一大損失，同時也讓學生無法按時投身就業市場，對經濟沒有好處。

# 傳媒監察小組正式成立

## 跟進《太陽報》事件促道歉

【明報專訊】一群華裔社區人士昨日成立一個名為「傳媒監察小組」（Adhoc Committee for Responsible Journalism），作為傳媒監察的機制。溫哥華中華會館副理事長周炳華於昨晚開會後回覆本報表示，小組有兩項跟進行動：第一是促《溫哥華太陽報》（Vancouver Sun）作出平衡報

道；第二是要求《溫哥華太陽報》就去年10月的報道向華裔社群道歉。小組並希望擴大組織，吸納更多華裔及非華裔的成員繼續抗爭。

剛成立「傳媒監察小組」昨晚選出周炳華、資深傳媒人常彬彬，以及律師李懷國擔任共同主席。李懷國表示，該小組的短期目標是跟進《溫哥

華太陽報》報道和採取適當及必要行動，而長期目標是作為傳媒監察的機制，特別留意是否有針對華人社區的歪曲及不負責任的言論。

李懷國稱，昨晚約有15人出席「傳媒監察小組」成立會議。而昨日出埠到西雅圖公幹的中華總商會會長趙榮也致函李懷國，支持小組的成立。

## 培英中心升讀大學講座

【明報專訊】基督教培英中心定於1月10日上午10時至12時，假基督教培英中心舉行，講題是「大學大專升學須知」，由加拿大基督教使者協會學生工作專員陳文綺以國語主講。

講座內容包括高中畢業要求、認識本地大專、基本入學資格及普通英語評估概要(TOEFL, LPI)等。請於講座舉行前登記報名。

基督教培英中心地址(#103-2880 W. 4th Ave., Vancouver)，查詢及登記電話604-733-3418。

## 新舊交接

加拿大劉氏宗親總會2004年新任期監事會日前正式就職，新任理事長劉健由卸任理事劉志成手中接過印信後，交接儀式完畢。該會並於日前舉行新年團拜，由新任理事長劉健主持，參加團拜的劉氏宗親近百人。圖為加拿大劉氏宗親總會新任理事長劉健（左）與卸任理事長劉志成（右）交接，由監事長劉孝德（中）監交。

## 素里中僑兩教育講座

【明報專訊】中僑互助會素里三角洲服務中心一月兩講座，詳情如下：

(1)新修訂高中畢業規定（家長資訊座談）定於2004年1月16日（星期五）上午10:00-11:30舉行，由林培安（三角洲學區多元文化輔導員）主講。內容包括ESL學生面臨的挑戰、現行高中畢業要求、2004年高中畢業新要求、何謂CAPP、家長應如何配合？

(2)註冊退休計劃及教育計劃入門定於2004年1月30日（星期五）上午10:00-11:30舉行，由韋君佩、葉百意主講。

內容包括：節稅與延遲納稅說明、何謂註冊退休及教育儲蓄計劃？選購RRSP、RESP須知、提取RRSP/RESP供款注意事項。

# 溫市傳統獎提名下月中截止

【明報專訊】溫市政府接受2004年溫哥華傳統獎項提名，截止日期為2月16日。溫市政府職員昨日表示，今年是溫市設立傳統獎項25周年，該獎項是表揚個人和組織對溫哥華所作出的保存傳統事物的貢獻及成就。

溫市政府鼓勵市民提名在下列方面有貢獻的人士，角逐2004年溫哥華傳統獎項，當中包括：

- 重建或修葺傳統的建築物；
- 採用創新工程技術修葺傳統建築物，並

提高其防地震能力；

- 保存傳統的景點；
- 加強公眾對保存傳統建築物的認識；
- 教育和推廣保存傳統事物；
- 努力振興社區和發展鄰社關係。

獲提名人士對促進保存傳統事物的工作，必須在過去5年內完成，以及在過去未曾領取過溫哥華傳統獎項。

2004年溫哥華傳統獎項提名截止日期為2月16日。市民可上網 [www.city.vancouver.bc.ca/heritage](http://www.city.vancouver.bc.ca/heritage) 瀏覽詳情。

經過幾天的飄雪和嚴寒的天氣，除了學校局在面臨星期二的風雪未能掌握資料作出停課的決定外，家長們寧願子女能夠回復正常上課的規律，不需要呆坐家中浪費時間。

上周跟大家討論幫助青少年建立新年的四大目標，今天跟大家去研究做家長應小心的陷阱。

1. 以物質取代關懷  
多年來，不論是家長會的座談會議，或是在講座中提出問題，總會有些家長發覺與子女很陌生，溝通的時間每天要以分秒計算，甚少開心見誠將心中的感受傾訴出來。久而久之，彼此間都只是靠物質上的供應來維持關係，做父母的漸漸讓購買物品、名牌、喜愛品作為表示關心的唯一途徑，忽略了關心全人的成長，也缺乏克服兩代間的問題。

2. 以自由取代紀律  
每當家長要管教子女時，換取到的多是不愉快的感受，不理性的糾紛，或是口是心非

的回應，所以，有些家長寧願放棄不管，給子女「絕對自由」，也不願在家中吵吵鬧鬧。特別是農曆新年期近，得過且過；當子女們知道父母的避忌，有些更放任、更不負責任，而父母將管教和紀律付之流水，令子女無法學習規律性的生活，克服困難的回報，解決糾紛的重要。

3. 以成績取代學習  
最近當筆者問專上教廳長Shirley Bond在任期完結，（因省選日期是明年5月17日），她希望有甚麼政績的時候，她的答案是希望學生會把學習成為一生的追求，達到學無止境。同樣，家長們要小心避免單單將子女的成績變為唯一的焦點，而忘記了高分數不一定代表子女有優良的學習，而低分數時也不完全代表子女是一事無成，既然學習是人生的功課，教師所能表達的或只是冰山一角而已。

希望今年大家能夠增加兩代的溝通，彼此更了解對方，家長能更有效地幫助子女成長，整個家庭過著愉快的生活。

容順泉博士

## 管教的代替品



● 海南同鄉會1月31日（星期六）下午5時30分，在Chinese Cultural Centre(50 East Pender, Van.)舉辦新年晚會。報名參加者可聯絡趙福華604-327-1818、韓球元604-274-0305、施文思604-589-9281、韓珮元604-321-8275。

● 列治文華人社區協會兒童拉丁舞班，逢星期日上課，1月11日開班，由下午2時30分至4時。西部搖擺舞、沙沙，逢星期一上課，1月12日開班，由晚上7時45分至8時45分。查詢604-270-7222。

● 高靈活鄰舍中心英語為第二語言(ESL)班（只供難民申請人）於1月14日（星期三）下午1-5時接受報名。上課日期定於1月19日至3月31日，逢星期一及三，晚上6-8時於高靈活鄰舍中心上課。全期費用10元。查詢詳情：請電604-435-0323找Sara或Val。

● 中國難民中心舉辦講座，上庭聆訊須知定於於1月20日（星期二）晚上6時至8時。風險評估和上訴講座定於1月27日（星期二）晚上6時至8時。查詢電話：604-253-8859，地址：溫哥華積臣街360號。

● 列治文賀歲嘉年華定於1月25日上午11:00至下午6:00於Lansdowne Centre及1月31日上午9:30至下午6:00於Richmond Centre同樣舉行。節目包括醒獅、攤位義賣及功夫表演等。查詢604-270-7222。

● 溫哥華基督教潮語團契定於1月17日（星期六）下午2時，在本那比麗晶廣場2樓中信中心舉辦潮語福音聚會，歡迎各界潮州籍人士自由參加。會後備有茶點招待。查詢電話：604-872-3078陳小姐。

● 香島中學加西校友會定於2月8日（星期六）舉行春節聯歡聚餐，歡迎校友攜眷參加。聯絡電話：604-828-1330楊先生。

● 加拿大攝影協會將於1月13日（星期二）下午6時30分至8時30分，假Renfrew公眾圖書館（地址：2969 E 22nd Ave, Vancouver），舉辦普通話免費攝影座談會「菲林、鏡頭和相機的基本概念」，須自攜相機，報名電：604-313-6008 Linda。

● 本那比多元文化協會與加拿大稅局合辦的「義工報稅訓練課程」於本月23日（星期四）上午9時30分至3時，在本那比Metrotown 4樓社區會議室